

挖掘机“银锄”挥舞 工程车来回“穿梭”

咸安推进四门楼水库除险加固工程建设

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 龚汝雯)9月20日,记者在咸安区四门楼水库除险加固工程项目工地看到,一台台挖掘机“银锄”挥舞、一辆辆工程车来回“穿梭”,现场呈现热火朝天、加速推进工程建设的美丽画卷。

据悉,四门楼水库位于该区马桥镇四门楼村,总库容3580万立方米,是一座以防洪、灌溉为主,兼有供水、发电、养殖等综合利用的中型水库,始建于上世纪五十年代末。多年来,虽然进行过一次扩建和一次除险加固,但随着岁月流逝,雨雪风霜侵蚀,逐渐出现了坝基

渗漏、坝坡混凝土结构出现裂缝、溢洪道进口挡墙移位等问题。为此,2023年6月,湖北省发改委下达了《关于咸宁市咸安区四门楼水库除险加固工程初步设计报告的批复》,工程总投资6000余万元,主要有大坝加固、溢洪道维修、相关设施设备完善更换,防汛道路修建、金属结构重组等建设内容。

项目自今年3月份开工以来,目前溢洪道拆除重建已完成700多米,混凝土U型槽施工接近尾声,占工程量的70%;坝基及坝体的帷幕灌浆(即将浆液灌入岩体或土层的裂隙、孔隙,形成

连续的阻水帷幕)及砼防渗墙处理即将开工,预计12月上旬完成;管理用房已封顶,准备进行内外部装修,整个工程量已完成投资1050万元,主体工程施工任务12月底前完成。

该区水利和湖泊局渠道管理处主任余微告诉记者,四门楼水库除险加固工程完成后,将大幅提升防洪能力,保护下游22万人口、11.8万亩耕地和京广铁路及107国道重要基础设施。同时,工程还将增强水库灌溉能力,实现灌溉8万亩农田,为咸安经济社会高质量发展提供有力支撑。

开展实践活动 促进就业创业

咸安推进青年人才成长

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 徐骏成震)9月19日,咸安区开展“职引未来·筑梦青春”大学生参观企业实践活动,促进大学生就业创业,推进青年人才成长。

据悉,该区此次活动在鑫众诚创业孵化基地启动,吸引了湖北科技学院的百余名大学生参与。

活动中,大学生们还先后前往咸宁市大鹏劳务有限公司、汇美达工贸有限公司、志研自动化设备湖北有限公司等企业,通过座谈交流、参观生产车间等形式,“零”距离了解企业生产流程、技

术设备,感受企业文化及企业发展,从而使大学生们对企业有了一定的认识,增强他们对企业的热爱和对企业各个岗位选择性。各企业相关负责人还就企业用人需求、职业发展规划、技能水平提升等方面的问题对前来参观的大学生们进行了介绍和就业指导,引导他们如何就业创业。

该区人社局相关负责人表示,此次活动是推动产教融合、深化校企合作、促进大学生就业创业的重要举措之一。通过组织在校大学生走进企业实

地参观和亲身体验,使他们能够更好地了解企业需求和市场现状,拓宽知识视野,明确个人职业定位,提升自身实践能力和就业竞争力,从而为未来就业创业打好坚实基础。

据了解,活动由该区区委组织部、区人力资源和社会保障局承办,为期两天。期间还举行创业就业导师宣讲会、创业思想讨论等系列交流活动,与此同时鑫众诚创业孵化基地将持续做好跟踪服务,不断提升大学生综合素质和就业创业能力,助力青年人才成长。

青春在农村教苑闪光 ——记咸安区横沟桥镇初级中学教师胡莹

●图/文 记者 葛建伟

9月18日,记者前往咸安区横沟桥镇初级中学,采访在2024年教师节之际,被咸安区委、区政府授予全区“师德标兵”荣誉称号的该校教务主任,7(1)班语文、体育教师——胡莹。

今年34岁的胡莹,中共党员,大学本科学历,中小学一级教师,2011年7月从华中师范大学江汉传媒学院毕业;2013年8月通过湖北省农村中学教师招聘考试,“一举中榜”,被分配到咸安区高桥镇石溪小学任教;2016年9月调到该校任教至今。

■从小立志 实现梦想

2011年7月,大学毕业的她,参加湖北省农村中小学教师招聘考试,如愿以偿,步入乡村教苑。10多年来,她辛勤施教,精心育人,虽苦犹乐,使她对乡村教育有了更加深刻认识。“记得我刚踏入乡村教坛时,想到自己的梦想终于实现了,心里有说不出的高兴。虽然农村学校条件艰苦,教学设备简陋,仍挡不住我喜悦的心情……”当天,面对记者的“刨根问底”,胡莹忆起刚从教时情景,脸上洋溢出幸福的笑容。

据悉,胡莹从教后,就来到了咸安区高桥镇石溪小学任教,宿舍里只有一张床、一张桌子、一把椅子,条件十分简陋。在一些人看来,乡村教师生活太清贫,但胡莹觉得清贫是一种享受。就这样,胡莹在领导的关心下,在老师的帮助下,上课、备课、听课、观摩学习,改进课堂教学方法……一步步向前迈进,

渐渐地成为了一名优秀的乡村教师。

■真心真情 关爱学生

长期在农村教苑从教的胡莹,看见农村孩子与外界接触机会少,见识也少。来到横沟桥镇初级中学后,胡莹便利用该镇举办农民诗会之机,组织学生集体参加诗歌朗诵,希望以此能让学生们走出学校,见识外面的世界。为了让学生们普通话达到一定水平,胡莹组织学生从最基础的声音开始练习;每天午饭后,她牺牲个人休息时间,一字一句地给学生们矫正发音。经过一段时间的训练,所有学生的普通话水平都上了一个台阶。学生们参加横沟桥镇农民诗会,登台朗诵诗歌,一举摘取了“一等奖”桂冠。

学生小驰(化名)的父亲因工伤去世,妈妈每天早出晚归,在企业打工,无法照顾他。由此,他背上思想包袱,对生活失去信心,每天浑浑噩噩的,学习不用心,成绩一天天下降。对此,胡莹看在眼里,急在心里。于是找他谈心,鼓励他学会自立,做生活的强者。一天,胡莹去家访时,得知他一人在家,时常只煮点饭,拌点辣椒酱随便吃一点。看着眼前瘦弱如竹的小驰,胡莹偷偷转过身去擦了擦眼泪,悄悄下楼去附近的超市买了点肉和西红柿,为小驰做好香甜可口饭菜,让小驰吃。“谢谢您,老师,我以后一定照顾好自己,好好学习……”小驰吃着饭,泪水不禁夺眶而出。

■“充电”提能 追求卓越

胡莹长期身处教学一线,她坚持学



习,政治上,她积极学习上级教育部门的一系列文件精神;学习《中小学教师职业道德规范》,不断提高自身修养;树立“学高为师,身正为范”的师德理念,以改造自己的世界观、人生观、价值观。教学上,她作为乡村骨干教师参加省培、国培,均被评为优秀学员。2016年,在咸安区教研室举办的“四优”评选中,她撰写的相关论文获得“一等奖”;2017年,在全国中小学信息技术创新与实践活动名师个人比赛中获得“二等奖”;2018年,在全国“一师一优课”比赛中,她讲的公开课获得“县级优质课”。同时,2019年,她获得咸安区教育系统“优秀共产党员”荣誉称号;2022年获得咸宁市“骨干教师”荣誉称号。2023年12月,她成功入选湖北省荆楚名师名家培养工程优秀青年教师培养对象。

咸安疾控中心 开展新招聘人员 岗前培训

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 杨珍珍)为加强疾控人才队伍建设,全面提升新招聘人员的综合素质,帮助新招聘人员尽快熟悉新环境,融入大集体,进入新角色。9月10日,咸安区疾控中心开展了2024年新招聘人员岗前培训。该中心党政班子成员、各科室负责人、部分职工代表参加了培训会。

会上,12名新招聘人员从毕业院校、专业、籍贯、未来规划等方面进行自我介绍和表态。

该中心负责人对新招聘人员的加入表示欢迎和祝贺,并要求树立道德意识,遵守职业道德,在服务过程中做到廉洁自律;树立学习意识,加强学习,把学习前沿专业知识和提高实践能力贯穿工作始终;树立大局意识,以集体利益为重,服从安排,脚踏实地扎实工作;树立竞争意识,担起责任,不断提升履职尽责能力。

培训会上,该中心负责人还通过典型案例,教育新招聘人员要深刻认识廉洁从业的重要意义,认真学习法律法规,守住拒腐防变思想防线,扣好廉洁从业的“第一粒扣子”。最后,该中心9位科室负责人积极发挥“传帮带”作用,分别围绕岗位职责和业务知识对新招聘人员进行了培训。

通过培训,新招聘人员一致表示受益匪浅,要将培训中学习的知识融入今后工作当中,用实际行动践行疾控人的使命担当,在工作中奋勇争先,为推进咸安疾控事业高质量发展贡献自己的智慧和力量。

文笔路社区 开展关爱独居老人

本报讯(通讯员 陈槿芊)9月19日,咸安区永安街道文笔路社区新时代文明实践站联合区消防救援大队开展“真情助老,爱撒金晖”关爱独居老人,走访慰问孤寡、独居老人,让他们纾解心理压力,安度晚年。

当天走访时,该处桂乡管家志愿者与独居老人交流谈心,详细询问他们的健康状况和生活状态,充分掌握空巢老人的基本信息和心理需求。活动中,区消防救援大队消防员们也向老人们宣讲用火、用电等消防知识,增强老人的安全意识,并检查老人家中的安全报警设备。

文笔路社区工作人员表示,下一步将通过“线上+线下”相结合的方式,定期与独居老人保持联系,通过多种举措为辖区独居老人提供细致入微的关怀与服务,让“桂乡管家”真正成为这些留守老人的“近邻”,使孤寡、独居老人感受到社会大家庭的温暖。